
 

 

Copia 
CITTA’ DI CHERASCO 

 
Provincia di Cuneo  

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

 

                                                              N. 12 del 27/06/2024 
 

OGGETTO: GIURAMENTO DEL SINDACO           
 

L’anno duemilaventiquattro addì ventisette del mese di giugno alle ore venti e minuti trenta 
nella solita sala delle riunioni.  

 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla vigente normativa, vennero per oggi 

convocati i componenti di questo consiglio Comunale in seduta pubblica in sessione Ordinaria di 
Prima convocazione. 

 

Sono presenti i Signori: 
 

COGNOME E NOME PRESENTE 
  
1.   Dott. BOGETTI Claudio - Sindaco Sì 
2.   FERRONDI Umberto - Vice Sindaco Sì 
3.   BOTTERO Elisa - Assessore Sì 
4.   BOLLANO Alessandro - Consigliere Sì 
5.   DOGLIANI Agnese Marcella - Assessore Sì 
6.   DEGIORGIS Marziana - Consigliere Sì 
7.   COSTAMAGNA Matteo - Consigliere Giust. 
8.   ALLASIA Stefania - Assessore Sì 
9.   OLIVERO Livio Giovanni - Consigliere Sì 
10. DAVICO Carlo - Consigliere Sì 
11. BONURA Giuseppe - Consigliere Sì 
12. CASAVECCHIA Enrico - Consigliere Sì 
13. BARBERO Sergio Giovanni - Consigliere Sì 
  

  
Totale presenti 12 
Totale assenti 1 

 
Con l’intervento e l’opera della Signora Anna NEGRI - Segretario Comunale. 
 
Il Signor Dott. BOGETTI Claudio nella sua qualità di Sindaco assume la presidenza e 

riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato. 

 
 



 
IL CONSIGLIO COMUNALE  

  
RICHIAMATO l’art. 50, comma 11 del Decreto Lgs. n° 267 del 18/8/2000  ai sensi del 
quale “Il Sindaco e il Presidente della provincia prestano davanti al consiglio, nella seduta 
di insediamento, il giuramento di osservare lealmente la Costituzione italiana”;  

VISTO il verbale dell’Adunanza dei Presidenti delle Sezioni dell’11 giugno 2024 di 
proclamazione degli eletti nell’elezione a Sindaco e dei membri del Consiglio Comunale di 
questo Comune della consultazione popolare del 8-9 giugno 2024, dal quale è risultato 
sindaco il candidato della lista n. UNO “CHERASCO INSIEME”, Dott. CLAUDIO 
BOGETTI; 

CONSIDERATO che lo stesso Sindaco nel corso della seduta consiliare di insediamento, 
con la fascia tricolore a tracolla, in ottemperanza della succitata prescrizione, in segno di 
giuramento, deve pronunciare la seguente formula: “GIURO DI OSSERVARE 
LEALMENTE LA COSTITUZIONE ITALIANA”, con voce chiara ed intelligibile e 
sottoscriverne il verbale;  

VISTO il precedente punto all’ordine del giorno di questa seduta consiliare nel quale si è 
proceduto alla convalida degli eletti;  

ACQUISITO il parere favorevole espresso dal Segretario Comunale in ordine alla 
regolarità tecnica, ai sensi dell’art. 49, co. 1° del Decreto Lgs. n° 267 del 18/8/2000;  

Tutto ciò premesso; 

Il Sindaco, indossata la fascia, con voce chiara ed intelligibile, pronuncia la seguente 
formula: “Giuro di osservare lealmente la Costituzione Italiana”; 

Il Sindaco esprime inoltre il seguente pensiero:  

“Mi impegno ad adempiere le mie funzioni con scrupolo, coscienza e responsabilità, nel 
rispetto e nell’interesse dei cittadini tutti. Sono pronto ad assumere questo incarico con 
onestà’ intellettuale, spirito di servizio e grande entusiasmo e ringrazio ancora tutti i 
cheraschesi che mi hanno dato la possibilità di ricoprire ancora questa prestigiosa carica. 

È mia ferma intenzione costruire un dialogo costruttivo con l’opposizione visto anche il 
grande consenso che essa ha avuto, riconoscendo che rappresenta l’espressione di ben 
2471 cheraschesi”. 

Interviene il Consigliere Carlo Davico: 

Solo una piccola precisazione penso che il sindaco dice di collaborare e ovviamente non ci 
sarebbe nessun tipo di problema. Dipende un po' da come ha vissuto prima la sua 
campagna elettorale, se la campagna elettorale è stata fatta sul programma e non basata 
su menzogne, falsità, calunnie. Ovviamente come minoranza siamo qua apposta per 
collaborare a differenza invece della campagna elettorale che è stata una campagna 
elettorale dura, basata principalmente non tanto sul programma ma su calunnie e falsità. 
Allora cambia un po' il discorso e la risposta non sta a me ma sta il sindaco. Grazie. 

Risponde il Sindaco Claudio Bogetti: 

Io credo che la campagna elettorale sia finita 20 giorni fa e credo che adesso dobbiamo 
lavorare tutti insieme per il bene della Città. 

 

 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

1. PRENDE ATTO che il Sindaco ha pronunciato come per legge la formula del 

giuramento: “Giuro di osservare lealmente la Costituzione Italiana”;  

2. ATTESTA che il presente atto costituisce formale verbale dell’avvenuto 

adempimento del Sindaco. 

 

 
 



 
Letto, confermato e sottoscritto. 

IL PRESIDENTE 
F.to Dott. BOGETTI Claudio 

 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Anna NEGRI 

 
 

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 
 

Per quanto di propria competenza esprime, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267/2000, parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnica della proposta di deliberazione riportata nel presente 
atto. 
 

Li’ 27/06/2024 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
F.to: Anna NEGRI 

 
 

 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE (Art.124 D.Lgs.18.08.2000, n.267) 
 

La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni 
consecutivi a partire dal 09/07/2024 (N. 1155 Reg. Pubblicazioni). 
 

L’ADDETTO ALLE PUBBLICAZIONI 
F.to DOGLIANI Francesco 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Anna NEGRI 

 
 

ESTREMI DI ESECUTIVITA’ 
(Art.134 D.Lgs. 18.08.2000, n.267) 

 

Si certifica che la presente deliberazione 
 per decorrenza dei termini di cui all'art.134 - comma 3 - del D.Lgs. 267/2000 (11° giorno dalla 

pubblicazione) 
 
 ai sensi dell'art. 134 - comma 4 - del D. Lgs. 267/2000 (dichiarazione di immediata 

eseguibilità) 
 
Divenuta esecutiva in data 27-giu-2024 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: Anna NEGRI 

 
 

 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice per uso amministrativo  
Cherasco, lì _______________  
 L'INCARICATO 

 
 


